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表４－５－１ 属性別にみた配偶者に介護を受けさせたい場所（１） 
 

 

 

 

 

 

（単位：％） 

 

 

該当者数 

 
 

自宅で介 
護を受け 
させたい 

 
子どもの 
家で介護 
を受けさ 
せたい 

 

兄弟姉妹 
など親族 
の家で介 
護を受け 
させたい 

介護老人  
介護老人 
保健施設 
を利用さ 
せたい 

 
病院など 
の医療機 
関に入院 
させたい 

 

民間の有 
料老人 
ホームな 
どを利用 
させたい 

 

 

その他 

福祉施設 

（特別養 
護老人 
ホーム） 
に入所さ 
せたい 

総 数 1334 45.4 1.3 0.1 14.9 10.7 18.5 2.3 0.8 
〔性 別〕 

686 46.4 1.5 0.1 15.2 10.9 17.2 2.3 0.9 男 性 
女 性 648 44.3 1.2 0.2 14.7 10.5 19.9 2.3 0.8 
〔年  齢  別〕 

231 49.8 0.9 - 14.3 10.4 18.2 2.6 1.3 55～59歳 
60～64歳 303 47.5 1.0 0.3 16.2 9.2 15.8 2.0 1.0 
65～69歳 280 44.3 0.7 - 16.8 12.5 17.9 2.1 0.4 
70～74歳 237 43.0 1.7 - 16.0 10.5 21.1 2.5 - 
75～79歳 158 42.4 1.3 0.6 12.7 11.4 18.4 2.5 1.9 
80歳以上 125 42.4 4.0 - 9.6 10.4 22.4 2.4 0.8 
65歳以上（再掲） 800 43.3 1.6 0.1 14.6 11.4 19.6 2.4 0.6 
75歳以上（再掲） 283 42.4 2.5 0.4 11.3 11.0 20.1 2.5 1.4 

〔世帯構成〕 
- - - - - - - - - 一人暮らし 

夫婦のみ世帯 672 46.0 1.6 - 14.9 10.6 18.0 3.1 0.3 
二世代世帯 440 45.9 0.7 0.5 15.5 10.2 18.2 2.0 1.8 
（本人と子） 395 45.8 0.5 0.5 14.9 10.6 18.7 1.8 2.0 
（本人と親） 45 46.7 2.2 - 20.0 6.7 13.3 4.4 - 

三世代世帯 191 42.9 2.1 - 12.6 12.0 21.5 0.5 0.5 
その他の世帯 31 38.7 - - 22.6 12.9 16.1 - - 
【55～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 
【60歳以上】 
総 数 1103 44.4 1.5 0.2 15.0 10.8 18.6 2.3 0.7 
〔性 別〕 

585 45.5 1.7 0.2 15.4 11.1 17.4 2.1 0.7 男 性 
女 性 518 43.2 1.2 0.2 14.7 10.4 19.9 2.5 0.8 
〔世帯構成〕 

- - - - - - - - - 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 609 45.8 1.6 - 14.3 10.7 18.4 3.0 0.3 
二世代世帯 307 45.0 1.0 0.7 16.3 9.4 17.9 2.0 1.6 
（本人と子） 289 45.3 0.7 0.7 16.3 9.0 18.7 1.7 1.7 
（本人と親） 18 38.9 5.6 - 16.7 16.7 5.6 5.6 - 

三世代世帯 164 40.2 1.8 - 14.0 13.4 20.7 0.6 0.6 
その他の世帯 23 30.4 - - 26.1 13.0 17.4 - - 

総 数 231 49.8 0.9 - 14.3 10.4 18.2 2.6 1.3 
〔性 別〕 

101 51.5 - - 13.9 9.9 15.8 4.0 2.0 男 性 
女 性 130 48.5 1.5 - 14.6 10.8 20.0 1.5 0.8 
〔世帯構成〕 

- - - - - - - - - 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 63 47.6 1.6 - 20.6 9.5 14.3 4.8 - 
二世代世帯 133 48.1 - - 13.5 12.0 18.8 2.3 2.3 
（本人と子） 106 47.2 - - 11.3 15.1 18.9 1.9 2.8 
（本人と親） 27 51.9 - - 22.2 - 18.5 3.7 - 

三世代世帯 27 59.3 3.7 - 3.7 3.7 25.9 - - 
その他の世帯 8 62.5 - - 12.5 12.5 12.5 - - 
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表４－５－１ 属性別にみた配偶者に介護を受けさせたい場所（２） 
 

 

 

 

 

 

（単位：％） 

 

 
わからな 

い 

 
 

自宅・親 
族の家 
（計） 

 

 
施設利用 
（計） 

総 数 5.8 46.9 46.5 
〔性 別〕 

5.5 48.0 45.6 男 性 
女 性 6.2 45.7 47.4 
〔年 齢 別〕 

2.6 50.6 45.5 55～59歳 
60～64歳 6.9 48.8 43.2 
65～69歳 5.4 45.0 49.3 
70～74歳 5.1 44.7 50.2 
75～79歳 8.9 44.3 44.9 
80歳以上 8.0 46.4 44.8 
65歳以上（再掲） 6.4 45.0 48.0 
75歳以上（再掲） 8.5 45.2 44.9 

〔世帯構成〕 
- - - 一人暮らし 

夫婦のみ世帯 5.5 47.6 46.6 
二世代世帯 5.2 47.0 45.9 
（本人と子） 5.1 46.8 46.1 
（本人と親） 6.7 48.9 44.4 

三世代世帯 7.9 45.0 46.6 
その他の世帯 9.7 38.7 51.6 
【55～59歳】 
総 数 2.6 50.6 45.5 
〔性 別〕 

3.0 51.5 43.6 男 性 
女 性 2.3 50.0 46.9 
〔世帯構成〕 

- - - 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 1.6 49.2 49.2 
二世代世帯 3.0 48.1 46.6 
（本人と子） 2.8 47.2 47.2 
（本人と親） 3.7 51.9 44.4 

三世代世帯 3.7 63.0 33.3 
その他の世帯 - 62.5 37.5 
【60歳以上】 
総 数 6.5 46.1 46.7 
〔性 別〕 

6.0 47.4 46.0 男 性 
女 性 7.1 44.6 47.5 
〔世帯構成〕 

- - - 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 5.9 47.5 46.3 
二世代世帯 6.2 46.6 45.6 
（本人と子） 5.9 46.7 45.7 
（本人と親） 11.1 44.4 44.4 

三世代世帯 8.5 42.1 48.8 
その他の世帯 13.0 30.4 56.5 



- 164 -  

65 歳以上について，時系列にみると，「自宅で介護を受けさせたい」は平成 14 年度調査 

の 54.5％，平成 19 年度調査の 53.3％では変わらない水準だったが，今回調査では 43.3％ 

と 10.0 ポイント低くなっている。一方，「病院などの医療機関に入院させたい」は平成 14 

年度調査が 17.7％，平成 19 年度調査が 14.1％，今回調査が 19.6％，「介護老人福祉施設に 

入所させたい」は平成 14 年度調査が 7.5％，平成 19 年度調査が 16.0％，今回調査が 14.6％， 

「介護老人保健施設を利用させたい」は平成 14 年度調査が 5.2％，平成 19 年度調査が 8.1％， 

今回調査が 11.4％と，全体として病院・施設利用の希望が増えている。 

 
図４－５－２ 時系列にみた配偶者に介護を受けさせたい場所 
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14.6 
16.0 

 
その他 

 

 
 

わからない 

 

介護老人保健施設を 

利用させたい 

11.4 
8.1 

5.2 

平成 24年度(65歳以

上) 

(n=800) 

平成 19年度(65歳以

上) 

(n=1321) 

 

 

19.6 
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（６）  介護費用をまかなう方法（Ｑ32） 

「介護の費用はどのようにしてまかなうことになると思うか」についてたずねたところ， 

総数で，最も多いのは「特に用意しなくても，年金等の収入でまかなうことができると思 

う」で 41.4％である。以下「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」が 20.0％， 

「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」が 9.7％，「貯蓄だけでは足りな 

いが，自宅等の不動産を担保にお金を借りてまかなうことになると思う」が 8.1％，「資産 

の売却等でまかなうことになると思う」が 7.9％などと続いている。 

年齢階級別にみると，「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」は，80 歳 

以上で高い。「貯蓄だけでは足りないが，自宅等の不動産を担保にお金を借りてまかなうこ 

とになると思う」，「資産の売却等でまかなうことになると思う」は，60～64 歳をピークに 

年齢階級が上がるほど割合が低くなっている。 

 
図４－６－１ 介護費用をまかなう方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
n 

総 数(1919) 

 
 

55～59歳(288) 
 

 
60～64歳(389) 

 

 
65～69歳(361) 

 

 
70～74歳(345) 

 

 
75～79歳(256) 

 

 
80歳以上(280) 

 
 

(注)「資産の売却等でまかなうことになると思う」は，前回調査では「資産の売却（担保を含む）等で 

まかなうことになると思う」という選択肢表現であった。 

41.4 8.1 7.9 9.7 20.0 10.9 

特に用意し 
なくても， 
年金等の収 
入でまかな 
うことがで 
きると思う 

貯蓄だけで 
は足りない 
が，自宅な 
どの不動産 
を担保にお 
金を借りて 
まかなうこ 
とになると 
思う 

資産の売却 
子どもから 

等でまかな 
の経済的な 

うことにな 
援助を受け 

ると思う   
ることにな 
ると思う 

その場合に 
必要なだけ 
の貯蓄は用 
意している 
と思う 

その他 わからない 
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2.4 

40.9 11.8 11.6 7.2 16.5 10.0 

2.1 

44.3 7.5 8.6 8.3 22.2 8.6 

0.6 

40.0 8.7 7.8 10.4 19.7 10.4 

2.9 

46.1 5.5 4.3  9.0 20.7 11.7 

2.7 

41.1 16.1 23.6 12.5 

2.9 2.5 1.4 
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＜総数＞ 

性別では，大きな差はみられない。 最も長く従事した職業別にみると，「特に用意しな

くても，年金等の収入でまかなうこ 

とができると思う」は常勤の被雇用者（46.7％）で高い。「その場合に必要なだけの貯蓄 は

用意していると思う」は，専業主婦・主夫（25.8％），自営業（25.6％）で高い。「子 ども

からの経済的な援助を受けることになると思う」は農林漁業（23.0％），自営業（14.8％） で高

くなっている。 

収入別にみると，「特に用意しなくても，年金等の収入でまかなうことができると思う」 

は 20 万円～40 万円未満（47.7％），「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」 

は 40万円以上（27.2％），「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」は 20 

万円未満（18.0％）で，他の収入階級より高くなっている。 

＜55～59歳＞ 

性別でみると，「資産の売却等でまかなうことになると思う」は女性（5.6％）よりも男 

性（16.7％）の方が高い。 

収入別にみると，「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」（22.8％）， 

「不動産を担保にお金を借りてまかなうことになると思う」（15.8％）は 20万円未満で， 

「特に用意しなくても，年金等の収入でまかなうことができると思う」は 20万円～40万円 

未満（45.8％）で，「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」は 40万円以上 

（26.2％）で，他の収入階級より高くなっている。 

＜60歳以上＞ 

性別では，大きな差はみられない。 最も長く従事した職業別にみると，「特に用意しな

くても，年金等の収入でまかなうこ 

とができると思う」は常勤の被雇用者（48.5％）で高い。「その場合に必要なだけの貯蓄 

は用意していると思う」は，自営業（26.9％）と専業主婦・主夫（26.4％）で高い。「子 

どもからの経済的な援助を受けることになると思う」は農林漁業（24.5％）で高くなって 

いる。 

収入別にみると，「特に用意しなくても，年金等の収入でまかなうことができると思う」 

は 20 万円以上（20 万円～40 万円未満 48.0％，40 万円以上 48.8％）で，「その場合に必要 

なだけの貯蓄は用意していると思う」は 40 万円以上（27.7％）で，「子どもからの経済的 

な援助を受けることになると思う」は 20 万円未満（17.5％）で高くなっている。 
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表４－６－１ 属性別にみた介護費用をまかなう方法 
 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％） 

 

 

 
総数 

特に用意 
しなくて 
も，年金 
等の収入 
でまかな 
うことが 
できると 
思う 

 

不動産を 
担保にお 
金を借り 
てまかな 
うことに 
なると思 

う 

 

資産の売 
却等でま 
かなうこ 
とになる 
と思う 

 
子どもか 
らの経済 
的な援助 
を受ける 
ことにな 
ると思う 

 
その場合 
に必要な 
だけの貯 
蓄は用意 
している 
と思う 

 

 

 
その他 

 

 

 
わからな 

い 

総 数 1919 41.4 8.1 7.9 9.7 20.0 2.0 10.9 
〔性 別〕 

865 42.7 10.1 10.2 7.3 19.2 1.8 8.8 男 性 
女 性 1054 40.3 6.5 6.0 11.8 20.6 2.1 12.7 
〔年 齢 別〕 

288 36.1 10.8 10.4 8.7 18.1 2.4 13.5 55～59歳 
60～64歳 389 40.9 11.8 11.6 7.2 16.5 2.1 10.0 
65～69歳 361 44.3 7.5 8.6 8.3 22.2 0.6 8.6 
70～74歳 345 40.0 8.7 7.8 10.4 19.7 2.9 10.4 
75～79歳 256 46.1 5.5 4.3 9.0 20.7 2.7 11.7 
80歳以上 280 41.1 2.9 2.5 16.1 23.6 1.4 12.5 
65歳以上（再掲） 1242 42.8 6.4 6.1 10.8 21.5 1.9 10.6 
75歳以上（再掲） 536 43.5 4.1 3.4 12.7 22.2 2.1 12.1 

〔最長職業〕 
113 31.9 4.4 1.8 23.0 19.5 - 19.5 農林漁業 

自営業 324 24.4 8.0 12.7 14.8 25.6 3.1 11.4 
常勤の被雇用者 1029 46.7 9.7 8.0 6.7 18.6 1.7 8.6 
契約・派遣・臨時・パート 221 40.7 7.2 5.4 12.2 14.9 4.5 14.9 
内 職 22 54.5 - 4.5 4.5 27.3 - 9.1 
専業主婦・主夫 159 45.9 3.8 6.9 5.7 25.8 0.6 11.3 
その他 11 45.5 18.2 - 9.1 18.2 - 9.1 
仕事に就いたことはない 39 43.6 2.6 5.1 15.4 12.8 - 20.5 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

701 34.1 7.0 7.3 18.0 14.6 2.9 16.3 20万円未満 
20万円～40万円未満 790 47.7 9.5 7.6 5.6 22.0 1.6 5.9 
40万円以上 316 44.3 9.2 10.1 1.6 27.2 1.3 6.3 
【55～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【60歳以上】 
総 数 1631 42.3 7.7 7.4 9.9 20.3 1.9 10.5 
〔性 別〕 

739 44.7 9.5 9.1 7.4 19.5 1.8 8.1 男 性 
女 性 892 40.4 6.2 6.1 12.0 21.0 2.0 12.4 
〔最長職業〕 

102 32.4 2.9 2.0 24.5 18.6 - 19.6 農林漁業 
自営業 286 25.2 7.7 11.5 14.7 26.9 3.5 10.5 
常勤の被雇用者 845 48.5 9.2 7.6 7.0 18.7 1.4 7.6 
契約・派遣・臨時・パート 185 41.6 7.6 4.9 10.8 14.6 4.3 16.2 
内 職 21 52.4 - 4.8 4.8 28.6 - 9.5 
専業主婦・主夫 144 45.8 3.5 6.9 5.6 26.4 0.7 11.1 
その他 9 44.4 22.2 - 11.1 11.1 - 11.1 
仕事に就いたことはない 39 43.6 2.6 5.1 15.4 12.8 - 20.5 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

644 35.2 6.2 7.5 17.5 14.9 2.5 16.1 20万円未満 
20万円～40万円未満 683 48.0 9.7 7.0 5.3 23.1 1.6 5.3 
40万円以上 213 48.8 7.5 8.5 1.4 27.7 1.4 4.7 

 

総 数 288 36.1 10.8 10.4 8.7 18.1 2.4 13.5 
〔性 別〕 

126 31.0 13.5 16.7 6.3 17.5 2.4 12.7 男 性 
女 性 162 40.1 8.6 5.6 10.5 18.5 2.5 14.2 
〔最長職業〕 

11 27.3 18.2 - 9.1 27.3 - 18.2 農林漁業 
自営業 38 18.4 10.5 21.1 15.8 15.8 - 18.4 
常勤の被雇用者 184 38.6 12.0 9.8 5.4 17.9 2.7 13.6 
契約・派遣・臨時・パート 36 36.1 5.6 8.3 19.4 16.7 5.6 8.3 
内 職 1 100.0 - - - - - - 
専業主婦・主夫 15 46.7 6.7 6.7 6.7 20.0 - 13.3 
その他 2 50.0 - - - 50.0 - - 
仕事に就いたことはない - - - - - - - - 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

57 21.1 15.8 5.3 22.8 10.5 7.0 17.5 20万円未満 
20万円～40万円未満 107 45.8 8.4 11.2 7.5 15.0 1.9 10.3 
40万円以上 103 35.0 12.6 13.6 1.9 26.2 1.0 9.7 

 


